MeToabl (PMHAHCOBBIX PACYETOB: OCHOBHbIC IOHATHS

JIro0as GuHAHCOBO-KpEeAUTHAS ONEpallysi, HHBECTULIMOHHBIN MTPOCKT
WJIM KOMMEPUYECKOE COMIALIEHUE TIPEANOIAracT HAITMYME PAIA YCIAOBUH
UX BBIMTOJIHEHUS, C KOTOPHIMHU COIVIACHBI YYACTBYIOIIME CTOPOHHBI:

- O0BEM JICHEKHBIX CYMM;
- BpémeHHbie napaMeTpsrl CAEIKH;
- /IIpo1ieHTHBIE CTaBKU;

- JlomoaHUTENbHBIE BEIWYHUHBI (y4eT KojeOaHWK BaJIlOTHOIO Kypca,
YPOBHS HH(IJISALUA U T.I1.).



OcHoBHbIE 321244 (DMHAHCOBBIX PACYE€TOB

1) 3mepeHne KOHEUHBIX (PUHAHCOBBIX PE3YJIBTAaTOB OIEpalUU I KaXKIOU W3
YYaCTBYIOIIUX CTOPOH;

2) Pa3paboTka mIaHOB BBINOJHEHHUS (PMHAHCOBBIX OIl€pallMii, B T.4. IJIAHOB
MOTalllCHUs 3a10JIKEHHOCTH;

3) 3mepeHune 3aBUCUMOCTH KOHEYHBIX PE3YJIBTATOB ONEpPAIdM OT OCHOBHBIX €€
MapaMeTPOB

4) OmnpeneneHue AONMYCTUMBIX KPUTHUYECKUX 3HAYCHUN ATUX IapaMeTpoB U
acyer napamMeTpoB SKBUBAJIEHTHOI'O (0€3yOBITOYHOIO) M3MEHEHUS
[IEPBOHAYAJIBHBIX YCIOBUU ONEpaIlAN



Hauo6oJjee 3HauuMble GPaKTOPbI, KOTOPbIe HEO00X0AMMO

YYUTbIBATH B (l)I/IHaHCOBI)IX pacueTrax
1) ®aKTOp BpEeMEHH.

HeobOxonuMocTh ydyera pakropa BpeMeHH (OCOOCHHO B YCIOBUSAX MH(IISAIMN) BHITEKACT U3
CYIIIHOCTH (PUHAHCHUPOBAHMS, KPEAUTOBAHUS M HWHBECTUPOBAHHS M BBIPa)KacTcsi B
MPUHIAINIE HEPABHOIIEHHOCTH JICHET, OTHOCSIMXCS K Pa3HbIM MOMEHTAM BPEMEHH
(OpHUHIIMIT U3MEHEHMS [IEHHOCTHU JICHET BO BPEMEHH).

O4YeBUIHBIM CJIEACTBUEM IIPUHIMINA W3MEHEHHUS LIEHHOCTH JICHET BO BPEMEHM SIBJISIETCS
HEMTPABOMEPHOCTh CYMMHPOBAHUS JCHEKHBIX BEJIIMYWH, OTHOCSIIMXCSI K Pa3HBIM
MOMEHTaM BPEMEHH, 0COOCHHO MPH NMPUHATUU PEIICHU (PMHAHCOBOTO IOPSIAKA.

2) llpuHumn GpUHAHCOBOW IKBUBAJECHTHOCTH.

IIpennonaraercs paBeHCTBO  (SKBUBAJICHTHOCTh) (PMHAHCOBBIX 0053aTEIBCTB CTOPOH,
YUYACTBYIOIIMX B XO3SIMCTBEHHOU OIIEPALUH.

JIaHHBIA TPUHIIMIT TO3BOJISET U3MEHATh YCIOBHS KOHTPAKTOB 0€3 HApYLICHUS MPUHSITHIX
00s13aTeNbCTB (MpUHLMIT 0e300uaHocTH). CornmacHo €My MOXKHO MEHSATh IPOLICHTHHIC
CTaBKH, UX BHJ, CPOKH HCIIOJHEHMS 00s53aTENIbCTB (C COIIacus KOHTparcHTa) B paMKax
OJIHOW OII€pallMy, HE HApYylIas B3AaUMHOKW OTBETCTBEHHOCTH.



HpOCTaH IMPOIMCHTHAN CTaBKa. IIPUHITHAIIbI
ONIPCACICHHUSN U PACUCTA

Ilpocmasn npouenmnasn cmaeka HapauieHus — 3TO CTaBKa, IIPU KOTOPOI 0a3a HAYMCIICHUS IIPOLICHTOB
BCEIrIa OCTAEeTC MMOCTOTHHOM.

Jl1st onipeniesieHrsl HapaleHHOW (OKOHYATEIbHOM) CYMMBI JI0JTa S MPU YYETE NPOCTHIX MPOLIEHTOB, HEOOXOAUMO
MCITOJIB30BATh CIEAYIONIYIO (POPMYIY:

S =P+I (1)
P - IICPpBOHaAYaJIbHAsA CyMMa A0JII'a

I- CyYMMa HAYUCJICHHBIX IIPOLCHTOB 3a BCCh IICPHUOA KPCAUTOBAHUS

[Ipouentyi I 3a BeCh CpOK CCy/bI BEIUUCISIIOTCA 1O PopMyJie
I=P*n*i (2)
CPOK CCYAbl, KaK MPaBUiIo, B ro1ax;

OCTas CTaBKa HapallleHMs, KaK MPaBUIIO, TOJ0Bas (JIeCATUYHAS JPOOb)

obpazoBaB Gopmyiy (1), moaydum:
S = P*(1+n*i) (3)



HpOCTaH IMPOIMCHTHAN CTaBKa. IIPUHITHAIIbI
ONIPCACICHHUSN U PACUCTA

LlIpumep I: Ccyoa 25000 pyb. evioana Ha cpok 0,7 2o0a nood npoueHmHuyo
cmasky 18% 2o0006b1x. Onpedenumsv npoyeHmsl U HApau eHHYI0 CyMMY 0oaea.

Pewenue:

1) Onpenenvm cymMMy HAa4YUCIIEHHBIX MPOIEHTOB 3a BECh ITEPUOJ KPEAUTOBAHMS
I=P*n*i = 25000 *0,7%0,18 = 3150 pyo.

2) Onpenenum HapaIeHHY CYMMY JIOJITa.
S = P+1 =25000+3150 = 28150 pyo.




HpOCTaH IMPOIMCHTHAN CTaBKa. IIPUHITHAIIbI
ONIPCACICHHUSN U PACUCTA

POK cCyabl (B TOJaX) pacCCUYUTHIBAETCS MO (hOpMYIIE:
n=t\K (4)

r7e t — 9ucio JHEU CCYIbl,
K — BpemeHHas 0a3a Wiy YUCIIO JTHEH B TOy.
B 3aBUCHMOCTH OT MPUHATON HA MPEANPUATHH METOAUKHA MCIIOJIB3YIOT JIBa THIA BPEMEHHBIX 0a3:

OBCHHBLIC IIPOLOCHTDI

Hpu acueme CpokKa CcyObl npu HaA4ucC/iéHuu no nPpoOCMbubIM RpoueHmam UCnOIb3yromcia mpu Memooa:

1. Toudble TPOIEHTHI C TOYHBIM YHUCIOM JHEH ccyabl. O0o3Hadaercss 365\365. KonumuecTBO JIHEH cCybl
PACCUATHIBACTCS TOYHO IO KayieHAapro. [lepBeid M MOCIEIHUN AEHBb CCYAbl MPUHUMAKOTCA 3a oauH. K=365.
€TQI NPUMEHSAETCS IEHTPAIbHBIM OAHKOM U KPYITHBIMA KOMMEPYECKUMH OaHKaAMMU.

. (DOBIKHOBEHHBIC MPOLIEHTHI ¢ TOYHBIM 4YMCIIOM JHEH ccyabl. OO0o3Havaercs 365/360. KoauuecTBo aHEH
yAbl PacCUMTHIBACTCA TOYHO IO KayeHaapro. [lepBeiii M mociegHuil ACHb CCyAbl MPUHHUMAETCS 3a OJIMH.
60. MeToa mpuMEHSIETCS B CCYJHBIX OINEpPalUsIX KOMMEPUYECKUX OaHKOB.

OBIKHOBEHHBIC TIPOLECHTHI ¢ MPUOIMKEHHBIM YKUCIOM JHEW ccyabl. O0o3Hayaercs 360/360. KonnuecTBo
B KaXJI0M Mecslie npuauMaeTcs paBHbIM 30. K = 360. [IpuMmeHsieTcs pu MpoOMeKyTOYHbIX pacuyeTax.



HpOCTaH IMPOIMCHTHAN CTaBKa. IIPUHITHAIIbI

ONIPCACICHHUSN U PACUCTA

LIpumep 2. Ccyoa 6 pazmepe 8 man pyo. evidoana 28 saueaps no 15 uroHs 8KAIOUUMENbHO
noo npocmole npoyeumol 22% 2ooosvix. Onpedenums 8eIUtUHy 0012 8 KOHYE CPOKA Mpems
Memooamu.

Pewenue.

1 meTon. 365/363.

t =44+28+31+30+31+15-1 =138

S = 8 mup (1+138/365) = 8665424,8 pyO.

2 medi. 365/360
i (1+138/360) = 8674666,4 py6.

+4*30+15-1 = 137
it (1+137/360) = 8669777,6 py6.



HpOCTaH IMPOIMCHTHAN CTaBKa. IIPUHITHAIIbI
ONIPCACICHHUSN U PACUCTA

Jluckonmupoeanue . 1lpyu JUCKOHTHPOBAHMH CYMMBI S, KOTOpas OyAeT
BbIJJAHA 4YEpe3 CPOK N, II0 CTAaBKE JAUCKOHTUPOBAHMS, BBIYMCIISACTCSA
COBPEMEHHAsA CTOUMOCTH Kpeaura P.

P=S/(1+n%) (5

prwe% Yepes 159 nHer HOMKHUK ymjaatut 8,5 TeIc. pyd. KpeauT BbeIIaH
o1 ¥pocThie npoHeHThI 19 % romoBeix. KakoBa nmepBoHaYaabHas CyMMa J0Jra

nyickoHT? (K = 360)
8500/ (1+159/360*0,19) = 7841,93 pyo0.
S-P = 8500 — 7841,93 = 658,07 pyO.




HpOCTaH IMPOIMCHTHAN CTaBKa. IIPUHITHAIIbI
ONIPCACICHHUSN U PACUCTA

Onpenenenue CPoKa CCyAbl U BEJIMYUHBI IPOUEHTHON CTABKH

n=(S/P-1)/1

i=(S/P-1)/n




Ci10:xHas IPOLEHTHAA CTABKA: MPUHIAIbI

ONIPCACICHHUSN U PACUCTA
[

CioxHas TPOILICHTHAsl CTaBKAa HApAIIEHWs — 3TO CTaBKa, NMPHU KOTOPOM 0Oa3za HAYMCICHUS
ABJISIETCA IEPEMEHHOM, T.€. IIPOLIEHTHI HAYUCIISIOTCS Ha IIPOIIEHTHI.

S = P*(1+)"

IIpumep #. Kakoil BEIUUMHBI JOCTUTHET J0JTL, paBHbIA 6000 py0. yepes3 4 roga nmpu pocTe 1o
CII0XKHOM cTaBke HapaiieHus 18,5% rogoBeix?

S = 6000 * (1+0,185)* = 11831,09 pyb.

mep 5. Kakol BeMWUYMHBI JOCTUTHET 10Jr, paBHbIM 8000 py0. yepes 4,6 roa mpu pocTe
CI10XKHOM cTaBke HapamieHus 20% rogoBbIX?

s\A 8000 * (1 +0,2)*° = 18506 py6.




CioxxkHaa NMPOIMCHTHAN CTaBKa. IIPUHIIHAIIbI
ONIPCACICHHUSN U PACUCTA

- Homunanvnasa cmaeka napawienus. Yacto B (MHAHCOBBIX OIEpaIlUsAX B KauyeCTBE IMEpUOAa
HapalleHUs IIPOLICHTOB UCIIOIB3YETCA HE IO, a MECAIl, KBapTal WK APyrou nepuoid. B aTtom cirydae

TOBOPSAT, UTO MPOLIEHTHI HAYUCIISIOTCS M pa3 B roy. B koHTpakTax 0ObIMHO (DMKCUPYETCSI HE CTaBKa
3a TIEPUO]I, a TOJ0BAS CTaBKa, KOTOPAsl B 3TOM CJIy4ae HA3bIBAETCSI HOMUHAIBHOM.

S = Px(1+j/m)™ ™

I, z[ej — HOMHHAJIbHAs IIPOLCHTHAA CTABKA

lIpumep 6/ Kakol BEIMYUHBI JOCTUTHET 10T, paBHBIM 15000 py0. yepe3 5,7 roma mpu pocTe IO

CJIIO’)KHOIY cTaBKe HapaiieHus 16,5% rogoBbIX Mpy HAYUCICHUH IPOIIEHTOB Pa3 B Oy W MOMECSYHO?

CJIOKHBIC ITPOLUCHTBI HAYHUCIIAOTCA Pa3 B I'OAY:
= 15000 * (1+0,165)>"=35821,93 py6.

CJId IIPpOLCHTHI IIO CIIOKHOU HpOL[@HTHOfI CTAaBKC HAYUCIIAIOTCA CHKCMCCAYIHO (HOMI/IHaJ'II)HaSI
OCHTHAs CTaBKa)

S = 15000 * (1+0,165/12)*%*>7 = 38173,55 py0.



